



特色专业添新丁 始业教育促提升

——写在永康卫校2018级新生开学季

6日是浙江省永康卫生学校2018级新生报到的日子。今年永康卫校本部共招收了9个班431名学生,另外该校临海卫校教学点也招了两个班,总计共有11个班542名学生。其中,单考单招护理和五年制助产是首次开设的两个班级,男生的人数也比往年有较大幅度的增加。

当天上午八点不到,学生宿舍那片空地就被热情的卫校老师和高年级同学布置成了报名处,人来人往,沸腾一片。记者在报到处见到,班主任老师和高年级学生正微笑着给新生登记信息,为他们安排宿舍,传授学习中的注意事项,以便学生更好更快地适应新的学习环境。

记者 章芳敏



新生报到现场

顺应社会需求,首次开设 单考单招护理 五年制助产

来自金华市婺城区的金雨珈是单考单招护理班的一名学生。今年中考,她的分数是543分。她说:其实,我就读普通高中的话,可以选择的学校也很多。但是,我更喜欢护理专业,家人也很支持我。而且,我就读的这个班专门是冲刺高考的。我希望通过卫校三年的努力,考上自己理想的大学直上本科。

金雨珈的这番话也道出了广大单考单招护理班学生的心声。许多学生都是因为对白衣天使的向往而走进卫校这个大家庭。对于卫校之前开设的五年制护理和中专护理,她们早已耳熟能详。而今年新开的单考单招护理,更是受到了她们的青睐。

永康卫校校长徐向明介绍,为了顺应广大学生及家长对更高层次的要求,今年首次开设单考单招护理班,学生中考分数要求达到480分以上的可以填报。同时,随着全面二胎政策落地,助产士需求增大,该校在中专助产士基础上进行提档升级,设立了五年制助产班。

徐向明同时还向记者透露,永康今年初中毕业生多,卫校增加加班,其中一大原因也是为了切实解决一部分本地初中毕业生的就学途径。他说:学校因受场地限制,目前宿舍教室已全部满负荷了。前期在走访调研中得悉,我们卫校毕业生走上工作岗位后,很受医院的欢迎,卫校办学特色在金华市乃至全省各地都有一定影响,更增添了我们的办学信心,我们希望尽最大努力满足社会需求。

特色立校管理严格,各地学子趋之若鹜

采访中,记者发现,不少家长也认识到,即使孩子自己的成绩勉强进了普通高中,学的知识对他们今后的发展也不一定有多大用处,还是觉得让孩子好好学一门自己喜欢的技术,将来找工作也容易些。

家长们一到学校就被告知,该校在学生手机使用管理、仪容仪表要求、行为规范养成以及安全知识的普及教育等方面都制定相关规定,同时为了加强学生管理的实效性,希望家长能积极配合学校的各项管理。

学生范妍来自金华白龙桥。她的妈妈告诉记者,她对卫校的严格管理制度十分欣赏。她说:早就听闻学校不仅教学质量好,学生管理也很严格。今日一见,果然名不虚传。在这样的学校学习,我们做父母的也放心。

范妍的爷爷今年82岁了,得知孙女要去学校报到后,任凭范妍的爸妈怎么劝说,非坚持要与他们一起送孙女来上学。他说:永康卫校是

我孙女梦想中的学校。今年暑假,妍妍第一次与同学一起过来报名时,被告知名额已满,得等后期再看看是否有空余名额。漫长暑假,这事一直牵挂在全家人的心头。幸运的是,到了8月底,一心想读卫校的孙女在父母陪伴下再次过来报名时终于成功了。我们都为她感到高兴,第一天开学就一起送她,也看看她喜欢的学校是怎么样的。看到学校管理举措严实、老师爱岗敬业、学生朝气蓬勃,我就放心啦。老人在一旁看着新生来来往往报到的情景,对卫校是连连称好。

近年来,该校护理省级示范专业、省级骨干专业的特色品牌以及药剂市级重点专业的有力支撑,成就了毕业生近100%的高就业率,历年来单考单招五年一贯制和3+2高职护理的高升学率和高就业率、护士执业资格考试高通过率以及考编连续多年名列前茅也吸引着全省各地的学子趋之若鹜,成为青春靓丽的新永康人。

始业教育引导树立正确三观,提高职业认同感



南丁格尔为榜样,救死扶伤为天职,只要献出一点爱,生命因你而精彩。开学第一天,记者在永康卫校教学楼梯转角见到一群学生正在诵读名言警句。

其中,学生应恺欣和程吉妮是单考单招护理班的学生。她们说:这些名言警句让我们倍受鼓舞,从此刻开始,我们就要好好规划一下,争取让卫校的学习生涯过得充实而有意义。

永康卫校分管教学的副校长应春柳介绍,教育不仅仅是给学生传授知识,更应引导学生树立正确的世界观、人生观、价值观,提高他们对职业的认同感。像该校五年一贯制专业的学生,每年有小部分会被淘汰不能进入高校深造,所以,开学起就应该让他们明确自己的目标,并为之不

懈努力。

7日的始业教育中,应春柳通过残疾人崔万志《不抱怨,靠自己》的励志演讲,深入浅出地向广大学生讲述了身残志坚的拼搏精神。同时,结合我是谁,我想成为什么样的人,我该怎么做这三个问题,激励广大学生从此刻开始奋斗,为实现自己的理想而拼搏。

徐向明校长说,选择卫校,最大的优势就在于学生可以有多种选择。单考单招班可以考专科本科,五年制大专班大部分学生通过三年努力可直升大专。其他普通班学生面向就业的,到高三就开始到医院实习,可以考取护士证等,有的通过努力,学习成绩提高,照样通过复习可以报考大专院校。幸福都是奋斗出来的。始业培训无疑为卫校新生指明了努力方向。

